

Stručnjaci Evropske unije zaduženi za procenu nuklearne energije sa ekološke tačke gledišta objaviće da je on održiva, tako da se investicije u toj oblasti mogu dobiti odobrenje, navodi se u dokumentu u koji je Rojters ima uvid, prenosi Agerpres.

Evropska komisija pokušava da finalizuje nomenklaturu održivog finansiranja, prema kojoj se ulaganja u ekonomske aktivnosti EU mogu klasifikovati prema strogim ekološkim kriterijumima.

Eksperti u Briselu prošle godine nisu postigli konsenzus o „zelenoj etiketi“ za nuklearnu energiju. Oni su priznali da ona proizvodi vrlo malo ugljen-dioksida, koji doprinosi globalnom zagrevanju, ali da su potrebne dalje analize uticaja odlaganja radioaktivnog otpada na životnu sredinu.

Komisija je zatražila od Zajedničkog istraživačkog centra (JRC) da izradi izveštaj o ovoj temi. Rojters je imao uvid u preliminarnu verziju dokumenta, koja će biti objavljena sledeće nedelje, i poziva se na izjavu da „analize nisu pronašle naučno potkrepljene dokaze da je nuklearna energija štetnija po zdravlje ljudi ili životnu sredinu od ostalih tehnologija za proizvodnju električne energije“.

JRC smatra da je skladištenje nuklearnog otpada u dubokim geološkim formacijama „prikladno i sigurno“, navodeći u tom pogledu primere Francuske i Finske, gde je razvoj takvih lokacija u poodmakloj fazi.

Izveštaj JRC-a ispitivaće dva stručna odbora tri meseca pre konačne odluke Evropske komisije.

Češka, Francuska, Poljska, Rumunija, Slovačka, Slovenija i Mađarska pozvale su ove nedelje Komisiju da podrži nuklearni sektor EU.

Austrija i druge zemlje protive se upotrebi atomske energije, insistirajući na opasnosti koju predstavlja otpad i sve većim kašnjenjima i troškovima nedavnih projekata.

Evropske zemlje se takođe ne slažu oko sektora prirodnog gasa. Neke države pozivaju da se razmotri ova alternativa uglju koji još više zagađuje, dok druge kažu da nove elektrane rizikuju da decenijama održavaju emisije gasova staklene bašte. Evropska komisija je ovog meseca izradila planove za označavanje samo određene upotrebe gasa kao ekološki prihvatljive.

Izvor: agerpres.ro